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Data da reunião ordinária: 21-02-2000 
 

Início da reunião: 16:30 horas 
 

Términus da reunião: 20:00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:      21-02-2000 
 
                Operações Orçamentais:       91.826.286,00 
 
                Operações de Tesouraria:      2.902.077,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- O Excelentíssimo Presidente submeteu à aprovação da Câmara as actas das 
reuniões realizadas a onze, catorze e vinte sete de Dezembro findo, que foram lidas, 
aprovadas e assinadas por todos os membros presentes e pelo Chefe de Divisão 
Administrativa. 
- Foi entregue a acta da reunião realizada em 14/2/2000. 

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
P.I. SOB A VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº-EXEC. GRADEAMENTO EM MURO 
- Factura nº 14912, de 31 de Janeiro findo, da Serralharia A. Domingos, Ldª., no 
valor total de 811.650$00 (oitocentos e onze mil, seiscentos e cinquenta escudos), 
relativamente a trabalhos efectuados na empreitada de " Passagem Inferior Sob a 
Via Férrea ao Km 106,751 no Entroncamento - Execução de Gradeamento em 
Muro", de acordo com o auto de medição nº 4,  que anexam. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unânimidade, homologar o auto e liquidar a factura. 
P.I. SOB A VIA FÉRREA AO KM 106,751 NO ENTº-EXEC. ZONA ENV. À P.I. 
- Factura nº 855, de 4 de Fevereiro corrente, da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., 
no valor total de 2.969.820$00 (dois milhões, novecentos e sessenta e nove mil, 
oitocentos e vinte escudos), referente a trabalhos efectuados na empreitada de " 
Passagem Inferior Sob a Via Férrea ao Km 106,751 no Entroncamento - Execução 
de Infraestruturas da Zona Envolvente à Passagem Inferior - Ramo 1 e Ramo 2 - 
Esgotos Domésticos e Pluviais", conforme auto de medição nº 4, que anexam. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos Serviços, deliberou por 
unânimidade, homologar o auto e liquidar a factura. 

EMPRÉSTIMOS BANCÁRIOS 
CONTA CORRENTE DO EMPRÉSTIMO NO VALOR DE 400.000 CONTOS 
- Da Secção de Contabilidade, foi presente a conta corrente do empréstimo de 
400.000 contos, conforme deliberação desta Câmara Municipal de 15 de Junho do 
ano findo. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
GUARDAS – NOCTURNOS 
- Da Secção de Contabilidade, foi presente a seguinte informação relativamente ao 
assunto  de " Pagamento aos Guardas-Nocturnos":  
- " 1 - Têm vindo, estes serviços, a proceder à transferência mensal da importância 
de 200.000$00 (duzentos mil escudos) para a Esquadra da PSP desta cidade, verba 
essa respeitante ao pagamento do serviço prestado pelos Guardas-Nocturnos, 
conforme deliberação de 25/5/94; 
 
- 2 - Posteriormente, se encarregaria aquela Esquadra, da distribuição da verba 
acima pelos interessados; 
 
- 3 - Telefonicamente, fomos informados pelo Sr. Comissário que, a Esquadra da 
PSP do Entroncamento, deixou de estar dotada de meios administrativos, ficando 
assim impossibilitada de cumprir o descrito no ponto anterior. 
 
- Pelo exposto, torna-se necessário oficiar à PSP no sentido de ser comunicado, a 
esta Câmara Municipal, o nome dos prestadores de Serviços nesta área (guardas-
nocturnos), bem como os seus NIB's, para que a transferência seja efectuada 
directamente para as suas contas bancárias." 
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- Nesta informação o Chefe de Divisão de Gestão de Recursos Financeiros, prestou 
o seguinte parecer: 
- " Deverá ser alterada a deliberação no sentido de se cumprir com o texto da 
presente informação, ou seja, que a Câmara passe a transferir as verbas para cada 
um dos elementos individualmente." 
- A Câmara, aceitando esta informação concordou em fazer a transferência nos 
moldes ali preconizados. 

CEMITÉRIO DO ENTRONCAMENTO 
CEMITÉRIO MUNICIPAL – COVAL Nº 2358 – TALHÃO 18 
- Da Secção de impostos, Licenças e Taxas, foi presente a seguinte informação 
referente ao Cemitério Municipal - doação de coval: 
- " Conforme solicitado por V. Exª. informo que hoje, dia 27 de Janeiro, foi dada 
informação ao Sr.Ângelo Manuel Faria de Matos de que não estava comprado o 
coval nº 2358, do talhão nº 18, onde se encontra inumada Maria Bernardina 
Marques e o Padre Armando Delgado Marques". 
- Este assunto foi directamente despachado à reunião pelo que o Sr. Vereador 
Costa Ferreira apresentou protesto para constar: 
- O Senhor Vereador não foi consultado sobre as démarches empreendidas pelo Sr. 
Presidente da Câmara que já havia assumido esses compromissos. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade,  assumir a doação 
do coval nº 2358, talhão 18 à Paróquia do Entroncamento e ali mandar colocar uma 
pedra mármore de revestimento. 
- Mais deliberou dar conhecimento desta deliberação ao Sr. Bispo de Santarém e 
aos 3 padres actuais do Entroncamento. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 80/98 – ANTÓNIO JOSÉ CURTO DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 80/98, em nome de António José Curto de 
Oliveira, referente a ampliação de oficina na Zona Industrial - lote O - 13, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/2/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 97/99 – MANUEL FRANCISCO FEITEIRA 
- Presente o processo de obras número 97/99, em nome de Manuel Francisco 
Feiteira, referente à construção de uma moradia na Rua Florbela Espanca - lote 2, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 15/2/2000.                               

LOTEAMENTOS 
ALVARÁ DE LOT. Nº 7/88 – ENCONTRO DE CONTAS ENTRE A  C.  M.   E 
LOTEADOR 
- Na sequência da deliberação de 14 de Fevereiro corrente, foi presente de novo o 
assunto referente ao " Alvará de loteamento nº 7/88 - Encontro de Contas entre a 
Câmara Municipal e o Loteador", tendo a Câmara deliberado retirar este assunto  da 
reunião, para análise na próxima reunião. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
COMPANHIA DE TEATRO POUCA TERRA 
- Na sequência da deliberação de 31 de Janeiro findo, foi presente de novo o ofício 
nº 193, da Companhia de Teatro Pouca Terra, que foi retirado para oportuna 
apreciação. 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
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ASSEMBLEIA MUNICIPAL – SESSÃO ORDINÁRIA 
- Ofício nº 15/00 de 15 de Fevereiro corrente, da Assembleia Municipal do 
Entroncamento, a comunicar que irão realizar no próximo dia 25 de Fevereiro pelas 
21.00 horas na Sala de Sessões da Câmara Municipal, uma Sessão Ordinária, 
conforme o Edital que anexam. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

ANTIGAS INSTALAÇÕES DA CET 
ANTIGAS INSTALAÇÕES DA CET 
- Foi deliberado, por unânimidade, que a Câmara desinteressa-se das instalações 
da antiga Sonorte e o Engº Chefe da D.A.U.O.P., trará na próxima semana à 
reunião o processo de pedido de licença de utilização que tem para informar. 

MERCADO MUNICIPAL 
COBERTURA DO MERCADO MUNICIPAL 
- Foi deliberado, por unânimidade, incluir em próxima reunião o processo relativo à 
cobertura do Mercado. 

TRÂNSITO 
TRÂNSITO 
- Pelo Sr. Vereador Luis Boavida, foi presente a seguinte proposta sobre trânsito 
que foi aprovada: 
- " Colocação de sinal de estacionamento proibido na Rua Fernando Pessoa sentido 
Nascente - Poente entre o entroncamento da Rua Rui Dias e o acesso ao Largo da 
Fraternidade. 
 
- Marcação do pavimento na mesma artéria e após acesso ao Largo da 
Fraternidade numa extensão de 20 metros de linha ziguezague tipo M 14 do 
Regulamento Código Estrada. 
 
- Reforço da sinalização no cruzamento da Rua D. João de Castro com a Rua Rui 
Luis Gomes que comporta as seguintes medidas. 
- Colocação no pavimento de traço com 50 cm. de largo e sinais STOP nos dois 
sentidos da Rua Rui Luis Gomes. Pintura no pavimento de traço ziguezague tipo M 
14 numa extensão de 10 metros nos Gavetos da Rua D. João de Castro com a Rua 
Rui Luis Gomes e Rua Rui Luis Gomes com a Rua D. João de Castro. 
 
- Neste cruzamento os acidentes, segundo a PSP, são extremamente frequentes 
apesar de o mesmo se encontrar bem sinalizado e estas medidas serão objecto de 
análise intensa e caso resultem, serão de imediato implementadas noutros locais 
críticos. 

ARRUAMENTOS 
PROTESTO 
- O Sr. Vereador Luis Boavida apresentou o seguinte protesto em nome dos Srs. 
Vereadores do PSD - Luis Boavida, Jaime Ramos e João Fanha Vieira: 
- " Protesto 
- Sr. Presidente  
- Na passada reunião da Câmara do dia 14/2 e após questionar o Sr. Presidente 
sobre a situação da abertura do troço de Rua entre a Avª José Eduardo Vitor das 
Neves e a Rua António Lucas, resolveu o Sr. Presidente incumbir-me da tarefa de 
me deslocar ao local com o Fiscal José Lourenço, e a meu pedido, também o Sr. 
Engº. Canteiro. 
- Aceitei a tarefa porque tinha estado presente na reunião realizada no dia 20 de 
Dezembro de 1999 com os Srs. Construtores proprietários dos lotes confinantes 
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com o referido troço e tratar-se-ia de confirmar o acordado nessa reunião e 
esclarecer alguns pormenores e dúvidas que pudessem surgir. 
 
- Sr. Presidente 
- Então o Sr. incumbe-me de uma tarefa quando já tinha autorizado ao Sr. 
Construtor que procedesse de forma diversa da acordada na reunião? 
 
- Sr. Presidente 
- Os Vereadores do PSD têm estado até esta data disponíveis para trabalhar com 
transparência e lisura de processos. 
- Não estamos disponíveis para assumir assuntos menos claros para os quais por 
vezes somos empurrados. 
- Com a sua decisão, Sr. Presidente, para quando a abertura do troço do referido 
arruamento? 
- Foi tomado conhecimento.   

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- PLANO DIRECTOR MUNICIPAL - ALTERAÇÕES 
- Referiu o Sr. Vereador Jaime Ramos, que se tem vindo a providenciar 
propostas de alterações ao Plano Director Municipal e assim seria de considerar 
a Zona junta ao antigo ringue, ou melhor alteração do espaço frente ao Campo 
de Jogos para uma de média densidade. 
- Também seria de ponderar a alteração da altura dos prédios em eventuais 
novos espaços de zona habitacional, mantendo as densidades de construção 
previstas. 
 
- RESERVATÓRIO DE ÁGUA 
- O Sr. Vereador António Ferreira disponibilizou-se a deslocar-se ao Laboratório 
Nacional de Engenharia Civil com o Sr. Engº Chefe da Divisão de Obras para 
tentar providenciar a deslocação de alguma técnico para analisar as actuais 
condições do reservatório de água junto aos armazéns municipais. 
 
- RELATÓRIO DO IGAT 
- O Sr. Vereador António Ferreira, indagou sobre o relatório do IGAT. Foi 
informado pelo Sr. Presidente que está no Gabinete dos Senhores Vereadores 
para dele se inteirarem. 
 
- CEMITÉRIO MUNICIPAL 
- Relativamente à calçada do caminho principal dentro do cemitério, indagou o Sr. 
Vereador António Ferreira sobre o seu arranjo tendo sido informado que será 
logo que possível. 
 
- NOTICIAS 
- Ainda o Sr. Vereador António Ferreira sobre notícia afirmação do Jornal no 
Entroncamento sobre situações contraditórias, relativas ao loteamento nº 7/88. 
- Não se pronuncia sobre esta discussão, que parece mais complicada do que 
está no alvará e nas actas presentes até agora. 
- O Exmo. Presidente ripostou, que foram distribuídos elementos para verem e 
que depois pronunciar-se-á. 
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- RECOLHA DE RESÍDUOS 
- O Senhor Vereador António Ferreira lembrou sobre a urgência da construção de 
telheiro para armazenamento do cartão, uma vez que o Regulamento está 
prestes a entrar em vigor. 
- Questionou também o que a Câmara estará a pensar quanto à fiscalização 
prevista para dar cumprimento a aplicação do Regulamento dos Resíduos 
Sólidos Urbanos.  
- Foi informado pelo Exmo. Presidente " Não se preocupe". 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 17.016.375$00 
(dezassete milhões, dezasseis mil, trezentos e setenta e cinco escudos), referente 
às autorizações de pagamento números 792 à 868 e da 887 à 899. 

INTERVENÇÃO DE MUNICIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNICIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- O Sr. Octávio Neves Pinheiro, que distribuiu uns desenhos da rua 1º de 
Dezembro e circundantes, onde referenciava a colocação de contentores de lixo, 
na sequência de uma anterior reclamação. 
- O Vereador Senhor António Ferreira explicou ter ficado combinado que ficava o 
contentor perto do ponto de luz no local onde estava antes deste munícipe o ter 
deslocado para outro lado e por forma a não prejudicar a entrada dos carros do 
morador do nº 126 e futuramente do nº 124. 
- Após intervenção do Exmo. Presidente e outros Srs. Vereadores ficou 
esclarecido o local de colocação do contentor: o mesmo onde estava 
anteriormente. 
- Também sobre este assunto falou o Sr.Jorge Serôdio que explicou algumas 
ocorrências ali verificadas com os contentores, designadamente o facto do 
munícipe que falou anteriormente ter deslocado o contentor por decisão 
exclusivamente sua e com as suas próprias mãos, sem qualquer autorização da 
Câmara Municipal e até procedeu à sua amarração por corrente e cadeado por 
particulares o que felizmente foi ultrapassado.   

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- No final da reunião foi deliberado aprovar em minuta os seguintes assuntos: 
- " Passagem Inferior Sob a Via Férrea ao Km 106,751 no Entroncamento - 
Execução de Gradeamento em Muro"; 
- " Todos os Processos de Obras Particulares"; e 
- " Pagamentos". 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,               , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 
 


